

认真学习《习近平著作选读》第一卷

高举中国特色社会主义伟大旗帜， 为全面建设社会主义现代化国家而团结奋斗

(二〇二二年十月十六日)

这是习近平同志在中国共产党第二十次全国代表大会上的报告

(接上期)(一)加快发展方式绿色转型。推动经济社会发展绿色化、低碳化是实现高质量发展的关键环节。加快推动产业结构、能源结构、交通运输结构等调整优化。实施全面节约战略，推进各类资源节约集约利用，加快构建废弃物循环利用体系。完善支持绿色发展的财税、金融、投资、价格政策和标准体系，发展绿色低碳产业，健全资源环境要素市场化配置体系，加快节能降碳先进技术研发和推广应用，倡导绿色消费，推动形成绿色低碳的生产方式和生活方式。

(二)深入推进污染防治。坚持精准治污、科学治污、依法治污，持续深入打好蓝天、碧水、净土保卫战。加强污染物协同控制，基本消除重污染天气。统筹水资源、水环境、水生态治理，推动重要江河湖库生态保护治理，基本消除城市黑臭水体。加强土壤污染源头防控，开展新污染物治理。提升环境基础设施建设水平，推进城乡人居环境整治。全面实行排污许可制，健全现代环境治理体系。严密防控环境风险。深入

推进中央生态环境保护督察。

(三)提升生态系统多样性、稳定性、持续性。以国家重点生态功能区、生态保护红线、自然保护地等为重点，加快实施重要生态系统保护和修复重大工程。推进以国家公园为主体的自然保护地体系建设。实施生物多样性保护重大工程。科学开展大规模国土绿化行动。深化集体林权制度改革。推行草原森林河流湖泊湿地休养生息，实施好长江十年禁渔，健全耕地休耕轮作制度。建立生态产品价值实现机制，完善生态保护补偿制度。加强生物安全管理，防治外来物种侵害。

(四)积极稳妥推进碳达峰碳中和。实现碳达峰碳中和是一场广泛而深刻的经济社会系统性变革。立足我国能源资源禀赋，坚持先立后破，有计划分步骤实施碳达峰行动。完善能源消耗总量和强度调控，重点控制化石能源消费，逐步转向碳排放总量和强度“双控”制度。推动能源清洁低碳高效利用，推进工业、建筑、交通等领域清洁低碳转型。深入推进能源革命，加强煤炭清洁高效利用，加大油气资源勘探开发和增储上产力度，加快规划建设新型能源体系，统筹水电开发和生态保护，积极安全有序发展核电，加强

能源产供储销体系建设，确保能源安全。完善碳排放统计核算制度，健全碳排放权市场交易制度。提升生态系统碳汇能力。积极参与应对气候变化全球治理。

十一、推进国家安全体系和能力现代化，坚决维护国家安全和社会稳定

国家安全是民族复兴的根基，社会稳定是国家强盛的前提。必须坚定不移贯彻总体国家安全观，把维护国家安全贯穿党和国家工作各方面全过程，确保国家安全和社会稳定。

我们要坚持以人民安全为宗旨、以政治安全为根本、以经济安全为基础、以军事科技文化社会安全为保障、以促进国际安全为依托，统筹外部安全和内部安全、国土安全和国民安全、传统安全和非传统安全、自身安全和共同安全，统筹维护和塑造国家安全，夯实国家安全和社会稳定基层基础，完善参与全球安全治理机制，建设更高水平的平安中国，以新安全格局保障新发展格局。

(未完待续)
(据《习近平著作选读》第一卷)

太钢热连轧厂

用好“三度”不断推动解决职工“三最”难题

本报讯 职工之事无小事，一枝一叶总关情。近期，热连轧厂工会服务再升级，持续发挥连接职工群众的桥梁纽带作用，以“三度”用心解决职工“三最”难题。

工作有进度，着力破解职工“三最”问题。

今年以来，热连轧厂工会继续加大职工调研工作力度，走在线倾听了解职工诉求，不断寻求破解“三最”难题之道。在调研走访中发现，电动车棚充电难题是职工反映最集中的问题之一，特别是进入冬季，不仅电动车充电位紧张，而且易造成插座故障、过载、过充等各类问题。为推动问题解决，热连轧厂工会迅速同相关专业人员沟通联系，在车棚为职工试安装新型电动车充电站，配备安装完成具有智能充断电、功率检测等功能的智能插座60处，有效缓解了职工充电难题，保证了电动车充电智能化、节能化、安全化。试运行测验稳定后，将考虑对全厂电动车棚陆续进行智能充电改造。



服务有温度，用心纾解职工急难愁盼之困。



今年以来，热连轧厂工会就先后组织募集捐款十余万元，精准帮扶患病困难职工三人。援职德盛职工张宏患病入院，在家属为入院费而犯愁之际，第一时间伸出援手，先后将募捐资金8万余元送到家属手中，解决了职工燃眉之急；职工武虎中患癌住院后，为职工送去爱心捐款三万余元；职工离世后，考虑到职工家庭困难，又为刚考上大学的孩子解决了学费难题，并收到了孩子诚挚的感谢信；同时，热连轧厂工会持续强化职工健康管理，常态化开展药箱检查，举行心理健康和疾病预防等公益讲座，通过职工健康竞赛活动，将职工体重、血压、血糖、血脂、尿酸、心理(精神)健康六大指标全面纳入员工健康指标竞赛活动之中，切

实用心、用情全面守护职工健康。

活动有力度，全力打造职工“三有”生活新高度。

为进一步丰富职工“三有”生活，热连轧厂工会今年先后组织开展了女工妇女节蛋糕DIY制作活动、迎“五一”职工健步走活动、迎“六一”职工亲子彩绘风筝活动、职工“与心灵相约与健康同行”心理健康户外体验活动、钓鱼竞赛、迎中秋月饼DIY制作及“OH卡牌一遇见更美好的自己”心理关怀等十余项职工关爱活动，对一线老化使用不良的冰箱、微波炉等硬件完成更换，为职工发放各类防暑降温饮品近10万瓶，通过有力度的举措，有力增强了职工向心力、凝聚力、战斗力。



下一步，热连轧厂工会将继续行动在路上，不断推进解决职工“三最”难题，奋力打造职工“三有”生活新高度。

太钢热连轧厂 提供

本报讯(通讯员 田俊龙)为进一步加强纪检监察干部队伍建设，促进党员干部“八小时”之外廉洁，充分发挥家庭助廉作用，事业部开展了“弘扬清廉家风、共筑廉洁防线”家庭助廉活动，持续营造以家助廉、以家促廉的良好氛围。

事业部组织综合员以上管理人员、有业务处置权人员的家属代表先后参观了李双良纪念馆、太钢博物院、事业部生产现场，通过听讲解、看视频，家属们对太钢日新月异的变化有了更加深入细致的了解，更深切体会到太钢的生产现场敞亮干净，设备先进，切实为太钢职工打造了安心、放心、舒心的工作环境。

随后召开了廉洁家属座谈会。会上，组织观看了反腐警示片，通过以案为鉴、警钟长鸣，警示业务人员及领导干部要做到以廉保家、以严持家。同时，组织职工和家属共同签署了《廉洁家庭承诺书》，提醒督促自己和家庭成员做到自重、自省、自警，并为每个家庭送出了刻有廉洁警句的不锈钢书签，引导家庭成为助廉养廉的温馨港湾。事业部纪委书记向家属们介绍了事业部生产经营情况和党风廉政建设工作情况，并嘱托家属要积极当好“廉内助”，常吹家庭“廉洁风”，与单位同发力做家庭助廉的倡导者、践行者。在交流发言环节，家属们纷纷表达了自己对家庭助廉的全新认识以及当好“廉内助”的决心，并将以身作则让家家家风家训“活”起来，以“小家”促“大家”，做到以家倡廉、以家助廉、以家促廉。

下一步，型材事业部将把家风建设作为推动党风廉政建设向纵深发展的重要抓手，带动广大党员干部职工齐心协力、坚持不懈，不断营造廉洁齐家的家庭环境和风清气正的干事创业氛围。

开展「弘扬清廉家风 共筑廉洁防线」家庭助廉活动

太钢型材事业部